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Συνήθως, τα παράσιτα είναι εξειδικευμένα να τρέφονται με ένα ή πολλά είδη φυτών. Αλλά υπάρχει μια ομάδα που
«δεν επιλέγει» – η ομάδα των πολυφάγων παρασίτων.

Ο ήπιος χειμώνας δημιούργησε ευνοϊκές συνθήκες για την υπερχείμανση και τον πολλαπλασιασμό
των λεγόμενων φυλλοφάγων κάμπιων – νυχτοπεταλούδας, λάκης, βουβωνικής, χρυσοουρικής
κ.λπ. – πεταλούδες. Επομένως, αυτήν την άνοιξη υπήρξε μια «έκρηξη» στην επιβλαβή
δραστηριότητά τους. Τα κάμπια τους αφόρεσαν τα φύλλα και τους ανθοφόρους οφθαλμούς
πολλών καρποφόρων ειδών – μηλιάς, κυδωνιάς, αχλαδιάς, δαμασκηνιάς, βερικοκιάς, γλυκιάς
κερασιάς, ξινής κερασιάς, μουσμουλιάς, ήδη νωρίς την άνοιξη και συνέχισαν την επιβλαβή τους
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δραστηριότητα κατά τον Απρίλιο–Μάιο, όταν, πλέον ενήλικα, τρέφονται πιο αδηφάγα.
Κατανάλωσαν μεγάλη ποσότητα φυλλικής μάζας, κατέστρεψαν τους καρποφόρους οφθαλμούς και
απέγυμνωσαν ακόμη και κάποια δέντρα.

Μια σύνθετη στρατηγική αντιμετώπισης πρέπει να εφαρμοστεί κατά των φυλλοφάγων κάμπιων.

Το πρώτο βήμα στον έλεγχο των φυλλοφάγων κάμπιων γίνεται ήδη το φθινόπωρο

Οι καλλιέργειες πρέπει να διατηρούνται σε καλή κατάσταση, επειδή τα φυσιολογικά
αποδυναμωμένα δέντρα επιτίθενται πιο σοβαρά. Ήδη το φθινόπωρο του προηγούμενου έτους, για
να μειωθεί ο αριθμός τους, αφαιρέστε και καταστρέψτε τα ξεραμένα και με ωοτόκια μολυσμένα
κλαδιά, συλλέξτε και κάψτε τις φωλιές των κάμπιων, ξύστε την παλιά σκασμένη φλοιό (με αμβλύ
μαχαίρι για να μην καταστραφεί το καμβίο). Μετά το κλάδεμα, επικαλύψτε τις πληγές με βαφή
λαδιού, κηπουρική στόκο ή έτοιμη πάστα.

Χημικός έλεγχος

Ο χημικός έλεγχος των φυλλοφάγων κάμπιων είναι αποτελεσματικός κυρίως πριν από την
άνθηση, όταν η πυκνότητα των παρασίτων είναι υψηλή. Στοχεύστε τα κάμπια, αλλά μπορείτε να
βασιστείτε στην επιτυχία μόνο εάν είναι μέχρι το τρίτο στάδιο. Τα «ηλικιωμένα» δεν επηρεάζονται
από τα προϊόντα. Τα κάμπια της χρυσοουρικής και του λάκη είναι εύκολα αναγνωρίσιμα γιατί είναι
πολύ μεγάλα – φτάνουν τα 6–8 cm, με γκριζοκαφέ χρώμα, με τσόφλια μακριών τριχών στο σώμα,
με μπλε και κρασοκόκκινες κόνδυλους, κίτρινες λωρίδες και ένα μεγάλο γκρι κεφάλι.

Κατά την άνθηση στις καλλιέργειες μπορεί επίσης να σας εκπλήξει δυσάρεστα τα κάμπια των
γεωμετριδών. Είναι διαφορετικών ειδών και διαφορετικού χρώματος, αλλά όλα έχουν ένα
χαρακτηριστικό γνώρισμα – όταν κινούνται, φέρνουν το πίσω μέρος του σώματος προς το
μπροστινό μέρος, με αποτέλεσμα μια κίνηση που μοιάζει με «μέτρημα». Η παρουσία γεωμετριδών
στην καλλιέργεια μπορεί εύκολα να διαπιστωθεί. Αν χτυπήσετε δυνατά τα χέρια σας κοντά στα
λουλούδια, τα κάμπια σηκώνουν αμέσως τα κεφάλια τους και παραμένουν ακίνητα – σε αυτή τη
θέση μοιάζουν με ξερό κλαδί.

Όταν τα καρποφόρα δέντρα ανθίζουν, κάποιοι ελιόστικτοι προκαλούν επίσης ζημιά δένοντας τα
λουλούδια και τα φύλλα σε ένα ελαφρύ ιστό. Πολλαπλασιάζονται περισσότερο σε καλλιέργειες
όπου το έδαφος δεν καλλιεργείται ή που βρίσκονται κοντά σε δασικές εκτάσεις. Ο ψεκασμός
πραγματοποιείται κατά την άνθηση με βακτηριακά παρασκευάσματα.

Είναι ήδη μέσα Ιουνίου και μπορείτε κάπως να ηρεμήσετε από αυτά τα παράσιτα, αλλά μην τα
ξεχνάτε και ξεκινήστε τα μέτρα ελέγχου σας κατά αυτών ήδη το φθινόπωρο!


